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Il giorno 3 del mese di MARZO dell’anno 2026 alle ore 20.45
su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si
è riunito in Brescia nella sala “Argentina” in via Repubblica
Argentina il Consiglio di Quartiere per la trattazione del
seguente ordine del giorno:

1. riferisce il Presidente
2. riferisce la Vicepresidente
3. riferiscono i gruppi di lavoro
4. riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il Cdq
in eventi/manifestazioni
5. iniziativa “verso il referendum Costituzionale 2026”
6. presentazione del libro “Dieci anni con la città” di Fabio
Capra
7.  aggiornamento  su  Assemblea  di  Quartiere  sul  progetto
“Brescia Partecipa”
8.varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente Negrini
Redige il processo verbale la Consigliera Sanfelici

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE
ASGHAR HAMZA X
BUFANO ANTONIO X
CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS X
DANTE DANIELA X
GHEDI LUISA X
MORESCHI NIVES X
NEGRINI FABIO X
PONZONI MARCO X
REGONASCHI NADIA X
SANFELICI MARGHERITA X
YASHIR MUNAHIL X

I Consiglieri assenti hanno giustificato la loro assenza. 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23

Comma 3 del Regolamento, si procede poi all’esame dei punti

all’ordine del Giorno. 

Punto 1: Riferisce il Presidente
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Il Presidente dà la parola ad alcuni cittadini presenti che

hanno scritto al Cdq segnalando la criticità del sottopasso

ferroviario di via Zima. Tali cittadini chiedono al Cdq di

fare presente al Comune che tale sottopasso è sporco e si

presenta  male,  e  che  in  occasione  delle  piogge  l’acqua

ristagna  con  il  rischio  che  il  passaggio  delle  macchine

sollevi tali acque sporche bagnando i cittadini che passano

sui marciapiedi. Il Cdq ringrazia tali cittadini per la loro

presenza e la loro segnalazione. Fa presente che segnalerà

nuovamente al Comune le criticità lamentate. 

Si prosegue poi con la seduta del Cdq.     

Il Presidente riferisce che le iniziative organizzate dal Cdq

che hanno avuto luogo nelle scorse settimane (l’incontro di

presentazione degli affreschi della Chiesa di S. Cristo del

23 gennaio e la iniziativa sulle Disposizioni Anticipate di

Trattamento-il cosiddetto “testamento biologico”- del   30

gennaio) hanno avuto una buona partecipazione e sono state

molto apprezzate. Il Cdq ringrazia la Consigliera Regonaschi

e tutto il gruppo di lavoro  “Servizi alla persona e attività

culturali”, per la realizzazione di tali iniziative, chi le

ha offerte (l’associazione “Raccontare con arte” e l’Ordine

delle professioni infermieristiche) e la Parrocchia SMV che

le ha ospitate. Il Cdq ringrazia le Consigliere Regonaschi e

Dante anche per la realizzazione dell’evento creato con il

Gruppo  anziani  in  occasione  delle  Giornata  della  Memoria,

evento che ha avuto luogo il pomeriggio del 29 gennaio e che

è stato pure partecipato ed apprezzato.   

Il Presidente riferisce che è arrivata al Cdq una lettera di

alcuni commercianti di via Cremona, indirizzata, oltre che al

Cdq, ad alcune autorità cittadine e alla stampa, nella quale

tali commercianti espongono problemi di sicurezza della via e

chiedono che siano installate delle telecamere. Tale lettera

è  stata  subito  pubblicata  dai  giornali.  Il  Presidente  si

dichiara dispiaciuto per il modo con cui hanno proceduto i

suddetti commercianti, perché più volte in passato è stato
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chiesto  loro  di  scegliere  un  loro  rappresentante  per

rapportarsi con il Cdq, e nessuno si è fatto vivo con il Cdq

a nome dei commercianti, né mai alcun commerciante ha inviato

prima d’ora mail di segnalazione del disagio. 

Il Presidente riferisce che ad oggi vi sono già 22 iscritti

per il Corso di Primo soccorso del 16 marzo, e dunque il

corso avrà luogo.  

Riferisce che è arrivata mail dagli organizzatori della cena

di  quartiere  (che  nel  nostro  quartiere  avrà  luogo  il  9

luglio), nella quale si chiede di nominare un delegato del

Cdq  per  aiutare  gli  organizzatori  nella  realizzazione

dell’evento. Il Cdq sceglie il Consigliere Bufano per tale

compito,  già  bene  svolto  dallo  stesso  Consigliere  negli

scorsi anni, e lo ringrazia per la disponibilità.

Il Presidente riferisce che è stato comunicato che la sala

civica di via Repubblica Argentina non sarà più disponibile

dal  mese  di  maggio  (anche  se  non  è  indicata  una  data

precisa),  perché  diventerà  luogo  di  cantiere  per  il

rifacimento del bagno. Il Presidente chiederà che la sala sia

disponibile almeno fino a metà del mese in modo che possa

essere portato a termine il corso di italiano per signore

straniere.

Il Presidente riferisce altresì di avere ricevuto una mail da

“BiciBrescia”  con  cui  vengono  chiesti  suggerimenti  per  le

loro  iniziative.  Si  è  risposto,  dopo  averne  parlato  nel

Gruppo di lavoro “ambiente e territorio”, che provvederemo

alla  pubblicizzazione  degli  eventi  da  loro  promossi  che

interesseranno il nostro quartiere. 

Il  Presidente  riferisce  che  i  responsabili  dello  “spazio

comune”  di  via  Repubblica  Argentina  hanno  scritto  al  Cdq

proponendo un incontro nel quale possano presentarci la loro

attività. Il Cdq chiede al Presidente di fissare incontro

possibilmente per mercoledì 18 marzo nel primo pomeriggio. 

Il  Presidente  riferisce  altresì  che  è  arrivata  mail  (già

girata  ai  consiglieri),  dell’assessore  alla  partecipazione
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che  chiede  di  segnalare  entro  il  9  aprile  se  vi  sono

interventi  di  tinteggiatura/manutenzione  da  chiedere  al

Comune nell’ambito della iniziativa "Custodi del bello".

 

Punto 2: riferisce la Vicepresidente 

La Vicepresidente riferisce di avere risposto nuovamente alla

associazione Nagasaki Brescia Kaki (che anni fa ha piantato

una  pianta  di  Kaki  all’interno  del  cortile  della  Scuola

Ugolini in ricordo delle vittime delle bombe atomiche del

1945) che il Cdq è disposto a collaborare per creare ogni

interlocuzione tra tale associazione e il Comune per la cura

dell’albero di Kaki della Ugolini.

Riferisce inoltre che contatterà Rfi per chiedere la pulizia

dalle  sterpaglie  sulla  massicciata  ferroviaria  a  lato  del

sottopasso ferroviario di via Zima.

Punto 3: riferiscono i Gruppi di lavoro 

La Consigliera Regonaschi, coordinatrice del Gruppo di lavoro

“Servizi alla persona e attività culturali”, riferisce che il

Gruppo  si  è  riunito  in  data  20  febbraio  2026.  In  tale

occasione  si  è  fatto  il  punto  della  situazione  sulle

iniziative  organizzate,  sul  Corso  di  Primo  soccorso  in

programma il 16 marzo, e sulla iniziativa di cui si dirà in

seguito al punto 6.

La Consigliera Sanfelici, coordinatrice del Gruppo di lavoro

“ambiente e territorio” riferisce che il Gruppo si è riunito

in  data  25.02.2026,  e  ha  fatto  il  punto  sulle  varie

segnalazioni inoltrate al Comune e delle risposte avute.

Punto 4: riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il

Cdq in eventi/manifestazioni

Dopo l’ultima riunione del Cdq non vi sono stati eventi a cui

hanno partecipato i Consiglieri in rappresentanza del Cdq.
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Punto 5: iniziativa “verso il referendum Costituzionale 2026”

Nelle settimane scorse si è discusso con i Consiglieri nelle

chat di Whatsapp, via mail, e in altri colloqui personali,

circa la opportunità di organizzare un incontro sul tema del

referendum costituzionale in programma il 22 e 23 marzo. Il

Cdq in maniera informale ha deciso di organizzarlo per domani

4  marzo.  L’incontro  sarà  coordinato  dal  Caporedattore  del

Giornale  di  Brescia,  Carlo  Muzzi,  e  vedrà  come

relatori/contraddittori il magistrato Luciano Ambrosoli del

Tribunale e l’avv. Adriano Spinelli, segretario della Camera

Penale di Brescia.

In questa sede il Cdq ratifica la decisione di organizzare

tale  incontro,  e  ringrazia  la  Vicepresidente  Ghedi  che  è

stata  il  vero  motore  dell’iniziativa,  e  la  Consigliera

Sanfelici che ha creato la locandina dell’evento.

 

Punto 6: presentazione del libro “Dieci anni con la città” di
Fabio Capra

Il Presidente riferisce che si sono avuti contatti con l’ex-

assessore Fabio Capra, che ha scritto il libro “Dieci anni

con la città”, relativo al periodo 2013-2023, cioè al periodo

della sindacatura Del Bono, durante la quale Capra è stato

prima  Consigliere  Comunale  e  poi  (2018/2023)  assessore  al

bilancio.

Capra ha già fatto incontri di presentazione in varie zone

della città. Propone di organizzare un incontro con il nostro

Cdq, incontro in cui verrebbe a presentare il libro con la

Sindaca  Castelletti,  Vicesindaca  nel  periodo  oggetto  del

libro.  Il  Cdq  delibera  di  organizzare  tale  incontro  di

presentazione per il giorno 28 aprile con orario da stabilire

(indicativamente alle 20.30). Il Presidente fa presente che

il giorno 13 marzo vi sarà un incontro con Capra e il Gruppo
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anziani per vedere se anche il Gruppo anziani aderisce alla

organizzazione  dell’evento  di  presentazione  del  libro

suddetto alla presenza della Sindaca.

 

Punto 7: aggiornamento su Assemblea di Quartiere sul progetto

“Brescia Partecipa”

Il  Presidente  conferma  che  l’assemblea  pubblica  di

presentazione del progetto “Brescia partecipa”, alla presenza

dell’Assessore  alla  Partecipazione  e  della  Dirigente  del

Settore,  avrà  luogo  lunedì  20  aprile  alle  20.45  come

ipotizzato  nelle  scorsa  riunione  del  Cdq.  Dall’inizio  di

aprile sarà necessario iniziare a pubblicizzare l'evento.

Punto 8: varie ed eventuali 

Il Consigliere Bufano segnala che non è ancora stata rimossa

le linea gialla che in via Lamarmora (sul lato del campo

sportivo  Leonessa)  delimitava  la  vecchia  posizione  dei

cassonetti, ora spostati di qualche decina di metri, e ciò

sottrae spazi per il parcheggio dei residenti. Il Presidente

riferisce  di  avere  segnalato  il  problema,  e  che  tale

segnalazione  ha avuto riscontro da parte del Comune circa lo

spostamento  dei  cassonetti,  ma  non  circa  la  cancellazione

della striscia gialla.

Il Presidente segnalerà nuovamente il problema.

Non  essendovi  altri  argomenti  da  approvare,  né  chiedendo

alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta

alle ore 22.20 del 03.03.2026 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente  La Consigliera verbalizzante

Fabio Negrini  Margherita Sanfelici


